

"Spaljivanje vještica" u Banja Luci: Uz pomoć Isusa Hrista iskorjeniti korupciju na fakultetima

16/07/2011 13:04 by Administrator

Banjalučki univerzitet prizvao je u pomoć Isusa Hrista da pomogne u iskorjenjivanju korupcije na fakultetima. Akcioni plan za prevenciju korupcije Univerziteta u Banjaluci predviđa da se protiv korupcije ne vrijedi boriti metodama sekularne države, već samo uz pomoć boga!

Čak i oni koji vjeruju da bi gradnja crkve u okviru kampusa i uvođenje odlikovanja "besrebrni krst" bilo najbolje rješenje za prevenciju trenutno veoma raširene korupcije. Zvuči nevjerovatno, ali upravo to je osnovni koncept "Akcionog plana za prevenciju korupcije", koji je, po naredbi rukovodstva Univerziteta, izradio njihov pravnik Dragan Dakić. Kontroverzni plan već je podigao veliku prašinu među banjalučkim studentima, jer mnogima od njih dokument viđeni na program vjerske zajednice nego na strategiju akademske zajednice koja bi trebala da riješi jedan od najozbiljnijih problema na Univerzitetu, piše srbijanski "Press RS". Najveća kazna za uhvaćene u korupciji, kako predlaže autor plana, bilo bi oduzimanje "besrebrnog krsta", koji bi se, kako je zamišljeno, dodjeljivao fakultetima i pojedincima koji djeluju u okviru najvećeg univerziteta u RS. Iako ni studentima, ali ni mnogim profesorima nije jasno kakve veze krst ima sa svjetovnom institucijom poput Univerziteta, autor plana je u svojoj vjerskoj zanesenosti otišao toliko daleko da tvrdi da su "metode sekularne države besmislene kod borbe protiv korupcije, jer sekularne vrijednosti kao mjerilo svega vide materijalno bogatstvo, a ne boga". Ipak, najveći biser među brojnim drugim prijedlozima u ovom dokumentu je onaj u kome autor predlaže da se sagradi crkva u okviru kampusa Banjalučkog univerziteta, što je obrazloženo sljedećim citatom: "Ako želimo da izliječimo nevoljnika, a ne da ga ubijemo, i da ovaj akcioni plan uistinu i dugoročno da rezultate, potrebno je sve što tkamo ponovo vezivati za nebo, odnosno u sve uključiti Gospoda i Spasa našeg Isusa Hrista kao mjerilo svega, u čijem prisustvu nema mjesta zlu i u čijem društvu se srebroljubivi ne zadržavaju dugo, putem promovisanja i propagiranja svetosavskih vrijednosti. Ovo bi bilo omogućeno organizovanjem svetosavskih akademija po uzoru na Beogradski univerzitet, izgradnjom kapele posvećene Svetom Savi koga su poštovali i voljeli svi narodi Balkana u kampusu Univerziteta po uzoru na Lomonosov ili kampus u Sarajevu, koji u centralnom dijelu ima džamiju", objašnjava autor strategije. Zanimljivo je, međutim, da se u vrhu Univerziteta, nakon bure koju je ovaj dokument izazvao među studentima i pojedinim profesorima, peru ruke od ovog plana, pa tvrde da nemaju pojma ni ko ga je izradio, niti ko ga je naručio. Dodaje, rektor Stanko Stanić juče je "Pressu" bio nedostupan za komentar. Jedan od njegovih najbližih saradnika Savo Jokanović, prorektor za nastavni proces, neuvjerljivo poručuje da ne zna ništa o tome. Pošto nas je prvo pozvao da u čitirer oka razgovaramo o tome, Jokanović je napokon telefonom poručio da to "nije zvaničan dokument". "Tog plana nema na našoj internet stranici, ali vidite... Zapravo, ne znam ni o čemu vi uopšte pričate, jer mi još nismo dobili taj dokument", tvrdi Jokanović. Međutim, sam autor strategije Dragan Dakić potvrdio je za "Press RS" da je nalog za izradu plana dobio od rukovodstva Univerziteta i da ga je "uredio kao i svaki drugi radni zadatak"! "Nemam ovlaštenja da pričam o sadržaju plana, pogotovo što prijedlog i konačna verzija često znaju da se razlikuju, a ni službeno Univerziteta još nisu iznijele svoj stav o tome. U svakom slučaju, iza svega što je iznijeto u tom planu stojim glavom, bradom, imenom i prezimenom", kaže Dakić, čudeći se što se oko tog dokumenta podigla tolika prašina u studentskim krugovima. On, naime, tvrdi da je "razgovarao sa višestudenata kojima je njegov prijedlog viđeni nego prihvatljiv", ali da je u svakom slučaju na službama Univerziteta da odluče šta im je prihvatljivo. Sa druge strane, mnogi studenti očekuju da bi nakon ovakvog plana "neko mogao da izađe i sa prijedlogom da se na fakultetima spaljuju vještice ili da se uvede inkvizicija da bi se protjerala korupcija". Predsjednik Studentske unije RS Gordan Balaban kaže da je taj prijedlog za njih apsolutno neprihvatljiv, jer se njime religija uvodi tamo gdje joj nije mjesto. "Tim planom se grubo ruši ustavno-pravni poredak RS, koji garantuje da je ovo sekularna država. Ne možemo Univerzitet svojim aktima nipošto davati sam Ustav, pogotovo što se zna gde su granice djelovanja crkve, a gdje svjetovnih vlasti. Nemamo ništa protiv vjere, ali ne vidimo potrebu da se ona mijenja tamo gde joj zaista nije mjesto", poručuje Balaban. Ministar prosvjete i kulture RS Anton Kasipović tvrdi da prvi put čuje za akcioni plan banjalučkog Univerziteta, ali i obećava da će lično provjeriti sa rektorom Stankom Stanićem o kakvom prijedlogu je riječ. Kasipović kaže da zajedno sa predstavnicima studentskih organizacija već dugo rade na izradi strategije za borbu protiv korupcije na svim fakultetima, ali da nije upoznat s tim da je takav plan već izrađen na Banjalučkom

BLUSRCU.BA - Stranica za sve banjalučane sirom svijeta!

<http://blusrcu.ba>

univerzitetu. "U svakom slučaju, od njih očekujem da se aktivno uključuje u prevenciju korupcije, ali prvi put ću im da već imaju neki konkretan materijal", kaže Kasipović. Izvor vijesti: 24sata.info